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―「お墓参りに関するアンケート」調査結果抜粋  ― 

Q1. どのくらいの頻度でお墓参りに行きますか？（単回答） 

項 目 全 体（830名） 首 都（275名） 中 京（275名） 近 畿（280名） 

月 2 回以上  2.0%  （17 名）  1.8%  1.5%  2.9% 

年 10～12 回  3.0%  （25 名）  1.8%  2.5%  4.6% 

年 9～10 回  1.6%  （13 名）  0.7%  1.8%  2.1% 

年 7～8 回  2.9%  （24 名）  1.8%  3.3%  3.6% 

年 6 回  2.4%  （20 名）  1.8%  3.3%  2.1% 

年 5 回  3.3%  （27 名）  4.0%  3.6%  2.1% 

年 4 回  7.7%  （64 名）  7.3%  5.1%  10.7% 

年 3 回  9.8%  （81 名）  10.2%  9.1%  10.0% 

年 2 回  23.1%（192 名）  20.0%  26.2%  23.2% 

年 1 回  21.9%（182 名）  24.0%  24.4%  17.5% 

2 年毎  3.3%  （27 名）  4.7%  2.5%  2.5% 

3 年毎  2.7%  （22 名）  2.5%  3.6%  1.8% 

4～5 年毎  5.5%  （46 名）  7.3%  4.4%  5.0% 

6 年～10 年以上毎  4.5%  （37 名）  5.5%  3.3%  4.6% 

全く行かない  6.4%  （53 名）  6.5%  5.5%  7.1% 

＜平均回数＞ 年 2.8 回 年 2.4 回 年 2.7 回 年 3.3 回 

項 目  20 代（166名）  30 代（166名）  40 代（166名）  50 代（166名）  60 代（166名） 

月 2 回以上  0.9%  1.5%  2.3%  1.5%  3.6% 

年 10～12 回  1.4%  0.5%  3.3%  3.5%  5.4% 

年 9～10 回  2.2%  0.5%  2.9%  1.3%  1.2% 

年 7～8 回  0.8%  1.8%  1.2%  3.8%  6.6% 

年 6 回  2.2%  3.5%  0.0%  3.0%  4.2% 

年 5 回  1.4%  1.8%  4.7%  3.0%  6.0% 

年 4 回  5.2%  3.5%  9.1%  13.0%  10.2% 

年 3 回  9.8%  9.5%  9.2%  6.3%  13.9% 

年 2 回  21.3%  18.6%  26.1%  28.6%  21.7% 

年 1 回  31.4%  32.8%  15.0%  15.5%  15.1% 

2 年毎  4.0%  2.7%  4.1%  2.8%  1.8% 

3 年毎  3.2%  2.3%  1.0%  2.0%  3.6% 

4～5 年毎  5.8%  6.0%  3.8%  6.5%  4.2% 

6 年～10 年以上毎  5.4%  3.5%  7.3%  4.8%  1.2% 

全く行かない  4.8%  11.5%  9.9%  4.5%  1.2% 

＜平均回数＞ 年 2.2 回 年 2.1 回 年 2.9 回 年 2.9 回 年 4.1 回
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少し足りないと思う 
45.9% 

足りないと思う 
13.7% 

充分だと思う 
40.4% 

Q2. その頻度について、どのように思いますか？（単回答） 

項 目 全 体 首 都 中 京 近 畿  20 代  30 代  40 代  50 代  60 代 

充分だと思う  40.4%  40.7%  37.1%  43.2%  45.0%  36.5%  35.8%  38.6%  49.4% 

少し足りないと思う  45.9%  44.7%  49.8%  43.2%  44.3%  45.1%  48.0%  46.9%  43.4% 

足りないと思う  13.7%  14.5%  13.1%  13.6%  10.8%  18.3%  16.1%  14.6%  7.2% 

＜全 体＞ 

Q3. Q2.でお墓参りの頻度が「少し足りないと思う」「足りないと思う」と回答した方（495 名） 

⇒ その理由や原因を教えてください。 （複数回答） 

項 目 全 体（495名） 首 都（163名） 中 京（173名） 近 畿（159名） 

お墓が遠いから  61.0%（302 名）  1 位  75.5% （1 位）  49.7% （1 位）  58.5% （1 位） 

仕事や家事で忙しいから  36.8%（182 名）  2 位  36.8% （2 位）  34.1% （2 位）  39.6% （2 位） 

日頃、お墓のことを忘れているから  23.6%（117 名）  3 位  14.7%  （4 位）  30.1% （3 位）  25.8% （3 位） 

お墓に行くのにお金がかかるから  12.7%  （63 名）  4 位  18.4% （3 位）  9.2%  （4 位）  10.7%  （5 位） 

同伴者の都合が優先されるから  11.1%  （55 名）  5 位  10.4%  （5 位）  9.2%  （4 位）  13.8%  （4 位） 

病気や怪我のため  3.2%  （16 名）  6 位  2.5%  （6 位）  5.2%  （6 位）  1.9%  （9 位） 

お墓の手入れ・掃除が大変だから  3.0%  （15 名）  7 位  1.8%  （7 位）  1.7%  （9 位）  5.7%  （6 位） 

お墓に行くと悲しくなるから  2.0%  （10 名）  9 位  1.8%  （7 位）  2.9%  （7 位）  1.3%（10 位） 

高齢で体力が低下しているため  1.6%  （8 名）  10 位  0.6%（10 位）  1.7%  （9 位）  2.5%  （8 位） 

その他  2.8%  （14 名）  8 位  1.8%  （7 位）  2.9%  （7 位）  3.8%  （7 位） 

Q4. 自宅からお墓まで、片道どれくらい時間がかかりますか？（単回答） 

項 目 全 体（830名） 首 都（275名） 中 京（275名） 近 畿（280名） 

30 分未満  25.8%（214名）  14.8%  33.5%  28.9% 

30 分～1 時間未満  17.0%（141名）  15.6%  18.9%  16.4% 

1 時間～2 時間未満  20.0%（166名）  21.8%  14.9%  23.2% 

2 時間～3 時間未満  11.1% （92名）  13.5%  8.7%  11.1% 

3 時間～4 時間未満  6.6% （55名）  6.9%  7.3%  5.7% 

4 時間以上  17.7%（147名）  25.9%  15.6%  11.7% 

分からない  1.8% （15名）  1.5%  1.1%  2.9%
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Q5. どのようなときにお墓参りに行きますか？（複数回答） 

項 目 全 体（777名） 首 都（257名） 中 京（260名） 近 畿（260名） 

お盆  71.9%（559 名）  1 位  62.3% （1 位）  76.9% （1 位）  76.5% （1 位） 

9 月のお彼岸  39.0%（303 名）  2 位  39.3% （3 位）  34.2% （3 位）  43.5% （2 位） 

3 月のお彼岸  36.7%（285 名）  3 位  37.4%  （4 位）  32.7%  （4 位）  40.0% （3 位） 

法事や故人の命日  36.4%（283 名）  4 位  40.5% （2 位）  32.7%  （4 位）  36.2%  （4 位） 

お正月  28.8%（224 名）  5 位  16.0%  （6 位）  37.3% （2 位）  33.1%  （5 位） 

故郷に帰省したとき  18.8%（146 名）  6 位  19.8%  （5 位）  18.8%  （6 位）  17.7%  （6 位） 

お墓の近くで用事があったとき  8.6%  （67 名）  7 位  8.2%  （7 位）  9.2%  （7 位）  8.5%  （7 位） 

人生の節目のとき  6.3%  （49 名）  8 位  7.0%  （8 位）  4.2%  （9 位）  7.7%  （8 位） 

散歩や気分転換で  4.2%  （33 名）  10 位  5.1%（10 位）  2.7%（10 位）  5.0%（10 位） 

落ち込んだり悲しいことがあったとき  3.3%  （26 名）  11 位  5.4%  （9 位）  1.5%（11 位）  3.1%（11 位） 

故人の誕生日  1.5%  （12 名）  12 位  1.2%（12 位）  0.8%（13 位）  2.7%（12 位） 

結婚記念日や母父の日など特別な日  1.0%  （8 名）  13 位  1.2%（12 位）  1.5%（11 位）  0.4%（14 位） 

嬉しいことがあったとき  0.9%  （7 名）  14 位  1.2%（12 位）  0.4%（14 位）  1.2%（13 位） 

その他  6.0%  （47 名）  9 位  4.7%（11 位）  6.5%  （8 位）  6.9%  （9 位） 

Q6. あなたにとってお墓参りにはどのような意味がありますか？（複数回答） 

項 目 全 体（830名） 首 都（275名） 中 京（275名） 近 畿（280名） 

故人の冥福を祈るため  69.0%（573 名）  1 位  72.4% （1 位）  72.4% （1 位）  62.5% （1 位） 

自分や家族の守護への御礼・お願い  39.5%（328 名）  2 位  39.3% （2 位）  37.8% （3 位）  41.4% （3 位） 

故人や先祖への挨拶・近況報告  39.3%（326 名）  3 位  35.6%  （4 位）  38.9% （3 位）  43.2% （2 位） 

お墓をきれいに保つため  34.6%（287 名）  4 位  36.4% （3 位）  32.4%  （4 位）  35.0%  （4 位） 

先祖の冥福を祈るため  28.0%（232 名）  5 位  23.6%  （5 位）  27.6%  （5 位）  32.5%  （5 位） 

家族の行事  24.3%（202 名）  6 位  22.5%  （6 位）  24.4%  （6 位）  26.1%  （6 位） 

儀礼的な習慣  16.0%（133 名）  7 位  15.3%  （8 位）  16.4%  （7 位）  16.4%  （7 位） 

心を清浄にし自分と向き合う時間  15.1%（125 名）  8 位  15.6%  （7 位）  14.2%  （8 位）  15.4%  （8 位） 

普段会えない親戚と会うため  4.5%  （37 名）  9 位  6.5%  （9 位）  4.0%  （9 位）  2.9%（11 位） 

子供の教育  3.5%  （29 名）  10 位  4.7%（10 位）  2.5%（10 位）  3.2%（10 位） 

自分の功徳を積むため  3.0%  （25 名）  11 位  2.9%（11 位）  2.2%（11 位）  3.9%  （9 位） 

その他  1.3%  （11 名）  12 位  0.4%（12 位）  0.7%（12 位）  2.9%（11 位） 

Q7. お墓参り・お墓関連の有料サービを利用したいと思いますか？（単回答） 

項 目 利用したいと思う 条件によっては利用したい 利用したいと思わない 

お墓参りの代行サービス  1.3%（11 名）  12.3%（102 名）  86.4%（717 名） 

インターネットを利用した（現地に行かない）お墓参り  1.8%（15 名）  11.0%  （91 名）  87.2%（724 名） 

お墓の掃除・クリーニング  4.8%（40 名）  39.5%（328 名）  55.7%（462 名） 

お墓の引越し  3.3%（27 名）  29.3%（243 名）  67.5%（560 名）
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Q8. 将来、あなたがお墓に入ったら、家族にどのくらいの頻度でお参りに来てもらいたいですか？ 

（単回答） 

項 目 全 体（830名） 首 都（275名） 中 京（275名） 近 畿（280名） 

月 2 回以上  3.5%  （29 名）  2.9%  5.0%  2.5% 

年 10～12 回  3.7%  （31 名）  3.3%  3.6%  4.3% 

年 9～10 回  0.5%  （7 名）  0.4%  1.1%  0.0% 

年 7～8 回  0.8%  （24 名）  0.4%  1.1%  1.1% 

年 6 回  2.7%  （22 名）  2.2%  1.8%  3.9% 

年 5 回  1.9%  （16 名）  2.2%  2.2%  1.4% 

年 4 回  5.4%  （45 名）  3.6%  5.1%  7.5% 

年 3 回  7.5%  （62 名）  6.2%  6.9%  9.3% 

年 2 回  18.3%（152 名）  17.1%  20.7%  17.1% 

年 1 回  26.1%（217 名）  28.0%  25.5%  25.0% 

2 年毎  0.4%  （3 名）  0.7%  0.4%  0.0% 

3 年毎  1.1%  （9 名）  0.7%  1.1%  1.4% 

4～5 年毎  1.1%  （9 名）  1.8%  0.7%  0.7% 

6 年～10 年以上毎  0.7%  （6 名）  1.1%  0.7%  0.4% 

その他  26.3%（218 名）  29.5%  24.0%  25.4% 

＜平均回数＞ 年 2.7 回 年 2.3 回 年 3.1 回 年 2.6 回 

項 目  20 代（166名）  30 代（166名）  40 代（166名）  50 代（166名）  60 代（166名） 

月 2 回以上  1.9%  6.3%  3.7%  3.0%  3.0% 

年 10～12 回  3.7%  2.3%  3.9%  5.0%  3.6% 

年 9～10 回  0.8%  0.7%  0.0%  0.7%  0.6% 

年 7～8 回  1.3%  1.3%  0.0%  1.3%  0.6% 

年 6 回  2.6%  3.0%  3.2%  1.5%  3.0% 

年 5 回  1.8%  1.8%  2.0%  1.3%  3.0% 

年 4 回  5.3%  4.3%  5.5%  6.5%  6.0% 

年 3 回  7.0%  6.3%  4.2%  6.8%  13.9% 

年 2 回  20.0%  16.6%  20.0%  20.8%  15.7% 

年 1 回  34.9%  30.3%  21.2%  16.3%  24.7% 

2 年毎  0.0%  0.0%  0.0%  0.0%  1.8% 

3 年毎  0.5%  1.8%  1.2%  0.5%  1.2% 

4～5 年毎  0.0%  0.5%  1.5%  2.3%  0.6% 

6 年～10 年以上毎  2.5%  1.0%  0.7%  0.0%  0.0% 

その他  17.6%  24.1%  32.8%  34.1%  22.3% 

＜平均回数＞ 年 2.5 回 年 3.2 回 年 2.6 回 年 2.6 回 年 2.8 回 

以上




